

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 22 de Mayo de 1939

NUMERO DE HOY 5.990

Las Fiestas de la Victoria

La España entera vibra de emoción en plenas fiestas triunfales, después del anuncio de la entrada en Madrid del Caudillo y sus soldados victoriosos.

El desfile en la Capital de España ha sido de inenarrable explicación, rebasa toda preponderancia imaginaria y su recuerdo será impecederó en la Historia.

Ante la tribuna del Generalísimo han desfilado también las banderas que coronaron de gloria las batallas reñidas contra el marxismo. Son esas banderas las que se alzan sobre el sacrificio y la alegría de la más bella generación que haya nacido de estirpe española, y esta generación a punto y en línea de combate, nos lo ha devuelto todo: el orgullo de ser español, libertad y justicia propias, la Patria misma que nuestros encarnizados enemigos la llevaron al desastre más espantoso de desolación y miseria.

Desfilan ante el Caudillo, laureado insigne, los soberbios pendones de Granada y las Canarias, Lepanto y las Navas de Toledo, antiguas banderas que asisten a la resurrección de la eterna España que acaba de renacer entre arcos de gloria victoriosa. Y es que son esas banderas las depositarias, por sangre y fuero, del gran ideal nacional, que nos devuelve la potencia misma que nos fué arrebatada y la que nos trae a la memoria, aquellos tiempos capitales de nuestra Historia.

Con estas banderas victoriosas de triunfo desfilan nuestros valerosos y heroicos soldados de todas las armas y aun siendo tan distintas en su constitución y forma orgánica, nos han dado la nota saliente de unidad y disciplina, como si sus movimientos obedecieran a una voz de clarín que ordena su ejecución y cumplimiento. Y Madrid que vive la vida de resurrección, aclama sin cesar al Caudillo invicto, al hombre providencial, nuestro salvador, y por él hace suplicas fervientes de gratitud obligada.

Ante los soldados de Franco y esas banderas que airoso ondean en los edificios oficiales el pueblo español rinde sus respetos de admiración y contempla orgulloso sus altos valores de estimación que encierran las odiseas de los héroes que se pelearon en la campaña, y la bendita enseña de esa bandera que presidió las hazañas que culminaron el martirio de los que perecieron inmolados por la defensa de la religión y de la Patria.

Seguramente que no se registrará otro pasaje en la Historia de mayor magnitud y preponderancia, que el

acaba de presenciar Madrid. Cien mil banderas aparecen en sus calles, infinidad de retratos de Franco el Caudillo e iluminaciones fantásticas que dan vistosidad a los grandes edificios y los soldados de las distintas armas y cuerpos del Ejército libertador, unidos en franca camaradería, entonan sus cánticos que un día en las trincheras les hacían mas llevadera la gran penuria de la guerra.

La magestuosidad de nuestra victoria reconcentrada en Madrid y esa torrencialidad de vitores, con su penetración mas perfecta que han escuchado los enemigos de España, les habrá llevado al convencimiento, de que su derrota es la mas absoluta y rotunda que cabe entre dos partes contendientes. Han fracasado para siempre y en el lugar que nos tenían designado para tumba yacente del fascismo, es donde ha tenido lugar el desfile de las tropas del Ejército glorioso del Generalísimo, que ostenta sobre su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando, en justo premio a su tan meritísima labor guerrera, que pacificó a España con la aureola de la Victoria, mas resonante que se registra en la Historia del mundo.

Orgullosos los españoles con la derrota y exterminio del marxismo en nuestro territorio nacional y demostrado como está que nuestro Ejército en lucha puede llegar hasta donde la nación le reclame, por que es el sentimiento de Patria y de tradición el que lleva en su corazón, en este día de satisfacción emocionante, repetiremos las palabras de los madrileños ante la tribuna del Caudillo.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!
IGNORAMTIUS

Daremos al pueblo lo que es del pueblo, sin que nadie tenga que verse obligado a darnos las gracias; lograremos fundar en España una entera hermandad, sin que a nadie tenga que parecer extraordinario; restableceremos en la práctica los lemas de la Patria, el Pan y la Justicia, sin que para ello sea menester mas que la voluntad potente de la Falange y la buena fe de los hombres de España.

MERCEDES SANZ BACHILLER.

Delegada Nacional de «AUXILIO SOCIAL».

Paisajes Norteños

Una íntima correlación se establece entre el paisaje de un país y el alma de sus naturales. Así, el habitante en el Norte, acostumbrados a contemplar los frescos y umbrosos valles tendidos como alfombras entre los muros de las montañas azules y recrea su vista en la variada gama de los tonos verdes de los campos, desde el pálido jade de los manzanos al verde oscuro de los castaños y al esmeraldo vivo de las praderas, se encuentra impresionado al contemplar la desnuda llanura castellana a los cenicientos olivares de la hermosa Andalucía. La nostalgia le invade, añorando el tropiezo de la montaña, la claridad velada por el verde tamiz de las umbrías que contrastan con las ráfagas de luz de las mesetas. El terreno llano o ligeramente ondulado sin depresiones grandes, se le antoja de una aridez horrible, le da fría impresión de desnudez, cruel sensación de aplastamiento. La belleza excepcional, insólita de los paisajes norteños españoles, tan llenos de dulzura y de quietud, tan suavemente colmados de una georgica paz, se infiltra hasta formar una segunda naturaleza.

La montaña crea por si misma una superstición. Los «Eddas» la reflejan con su simbolismo, mejor que ningún otro libro. La lucha del principio del bien y del mal la engendra en Noruega la crudeza del clima, la grandiosidad de la montaña; el ansia de la luz en las largas noches, es la lucha de la luz y sombra. En las montañas del Alto Aragón, más imponentes aun a la vista que los montes escandinavos, viven también las supersticiones de la hechicería.

El Pirineo se embellece a la esplendida luz del sol de España, pintor portentoso que acusa fuertemente las líneas y presenta perceptibles la rica gama de los matices, y hace que la nieve de las cumbres sea más blanca y bri le más luminosa también sobre las rocas cenicientas o rojas, sobre los verdes policromos de su vegetación ingente. En el fondo, los valles parecen negros por violento contraste con las rocas, definidas con perfiles muy acusados sobre el cielo muy azul, muy español. En la soledad de los campos se oye el rumor de las fuentes, el arrullo de las aves. Un aullido, un aleteo, un cántico, todo tiembla en la claridad del silencio. Paisajes norteños españoles, que no envidian por su brillantez y magnificencia a los mas admirados de las naciones de Europa.

MIGUEL ANCEL

El nuevo Caballero de San Fernando

El Generalísimo Franco y Caudillo en el que concurren todos los honores y valores del Movimiento Salvador de España, lleva ya sobre su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Fueron treinta y tres meses de guerra la más cruenta y abominable, saturada de salvajismo y barbarie y ni un solo día dejó de ganar el Caudillo la honorífica distinción que corresponde a sus relevantes méritos.

Las virtudes militares que adornan al hombre providencial designado por Dios para la reconquista de España, con justo orgullo y cabal derecho podemos los españoles proclamarlas ya que el vive y alienta para la paz y grandeza del territorio nacional por el que ha luchado y obtenido la triunfal victoria. Y nosotros, agradecidos a esa cruzada santa de fervor patriótico en la que impuso unidad de hierro inquebrantable que la condujo al final victorioso, nos hace obligado reconocimiento que recoge el pensamiento unánime de los españoles para celebrar llenos de júbilo y con exaltación, esa fiesta grandiosa de resurgimiento, en la que hemos de rendirle al Generalísimo Franco y Caballero de San Fernando, el mayor tributo de admiración y respeto sublimes, que es el homenaje de honor que corresponde al Capitán general de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Jefe de Estado y Caballero Laureado de San Fernando.

General en Jefe, defensor de la Catolicidad, conducta de un pueblo y estadista que moldea entre sus manos nuestro futuro, España entera se alza emocionante para en estas horas de satisfacción en que recobra su ser, —amenazado con la terrible destrucción,— celebrando sus victoriosas glorias castrenses y sacrificios ciudadanos, a la vez que premiar con todo su amor fervoroso, la justicia de su exaltación meritoria a la mas alta jerarquía con los honores de la Gran Cruz Laureada que el pueblo español, con un impresionante clamor pedía al Gobierno de la nación.

Nunca sabremos apreciar el mérito alcanzado por el Caudillo que nos salvó de una hecatombe cierta e irremisible, por eso, cuantos honores le dispensemos y cuanto ensalcemos su nombre glorioso, será todo mezquino y de escaso mérito que compense su obra de regeneración, que hará fecha de celebridad en la Historia de España.

R. C. N.

¡Anunciar es vender!

VIVA FRANCO



Magnífico discurso del Generalísimo

Madrid, españoles: En este Madrid mártir, liberado ya de la tiranía de la horda, habéis visto hoy el Desfile de la Victoria. Ciento veinte mil guerreros en formación perfecta, dotados del material más moderno y eficiente, como representación del millón de hombres que han formado en las filas de nuestro Ejército nacional. Lo que significa nuestra victoria lo sabéis vosotros mejor que nadie: la existencia de nuestra Patria. Testigos sois de mayor excepción cuantos sufristeis aquella tiranía y visteis cautiva a España, sometida a un yugo extranjero y bárbaro, enfan-gada en la charca criminal del marxismo.

El martirio de Madrid es la acusación más grande que pueda formularse contra los dirigentes rojos que, batidos, derrotados en todas las batallas, vencidos sin remedio, sacrificaron la capital inútilmente, haciendo escudo de la población no combatiente y entregándola maniatada a los métodos perversos del comunismo ruso.

Ni un momento cesó la actividad y el afán de nuestras tropas para lograr vuestra liberación; pero había que tomar la capital sin destruirla ni sepultar bajo sus escombros la vida de tantos hermanos en la santa Cruzada. Metódicamente fuimos, labrando la victoria y nuestros triunfos dieron respuesta adecuada al histórico «no pasarán».

Ni un día de descanso. Dos años y medio de campaña templaron en el duro yunque de la guerra el ánimo de nuestra juventud, de la que sacrificamos lo mejor para llegar a este día de gloria y de triunfo, en que, al desfilar el Ejército de la Victoria afirma ante el mundo la independencia y la grandeza de España.

En nuestra campaña son conocidas de todos muchas páginas guerreras y heroicas y sublimes, pero no se conocen otras también espinosas y duras que libramos en el orden político interior y exterior y en el orden económico para dar potencia a nuestro Ejército y hacer posible aquella.

Nuestros enemigos reconocieron muy pronto el triunfo seguro de nuestra Causa, al advertir la superioridad de nuestra técnica y nuestro espíritu, y entonces concibieron en los turbios cenáculos internacionales el propósito de prestar ayuda eficaz al ejército rojo con el fin de agotar nuestra fuerza, descomponer nuestra retaguardia y crear así el clima favorable a un pacto que, traicionando la sangre derramada, hubiera entregado de nuevo España al extranjero.

Pero no contaban nuestros enemigos y sus cómplices con el heroísmo de nuestro pueblo ni con nuestra capacidad de iniciativa y abnegación, y tropezaron con el espíritu de este pueblo, con su valor y su recia voluntad de vencer.

Esta victoria no hubiera sido posible si el espíritu disociador hubiera invadido nuestro solar y hubiera faltado la unidad sagrada que a todos animó en la Cruzada.

Terminada victoriosamente la guerra yo os aseguro que España supe-

rá todas las pruebas. Después de las sufridas, nada puede ya impresionarnos. Amamos la paz, porque sentimos a España y somos avaros de la sangre de nuestras juventudes, pero sobre todo está su dignidad y su independencia.

Nuestro deseo es colaborar en las tareas para la pacificación de Europa; mas para ello ha de ser supuesto permanente y noble de todos los pueblos no intentar siquiera rozar nuestra soberanía y nuestra libertad económica y política por la que, precisamente, hicimos nuestra guerra. No podemos olvidar que nuestros soldados cayeron en los campos de batalla por que así ocurriera. Sería, pues, además de inútil un obstáculo para nuestro acercamiento a determinadas naciones, el que, con propósito de presionarnos de un modo reflejo en el campo político, quisieran cercanos en lo económico pensando que otra vez podrían abrirse camino los grandes intereses, de antiguo hostiles a nuestra independencia y nuestro poderío. Sepan todos que esto será ya, para siempre, un imposible.

Yo quisiera, españoles, que la unidad sagrada que alienta en vuestro común entusiasmo y en el fervor por la obra de nuestros combatientes, no decaiga jamás. Ha sido la base de nuestra victoria y en ella se asienta el edificio de la nueva España. Yo no puedo ocultaros en este día los peligros que todavía acechan a nuestra Patria. Terminó el frente de la guerra, pero sigue la lucha en otro campo. La victoria se malogrará, si no continuásemos con la tensión y la inquietud de los días heroicos; si dejásemos en libertad de acción a los eternos disidentes a los rencorosos, a los egoístas, a los defensores de una economía liberal que facilitaban la explotación de los débiles por los mejor dotados.

No nos hagamos ilusiones. El espíritu judaico que permitió la alianza del gran capital con el marxismo, que sabía tanto de pactos con la revolución antiespañola, no se extirpa en un día y alienta en el fondo de muchas conciencias.

Mucha ha sido la sangre derramada y muchos los sacrificios de las madres españolas en nuestra santa Cruzada, para que permitamos que la victoria pueda malograrse por los agentes extranjeros infiltrados en las empresas o por el torpe murmurar de gentes mezquinas y sin horizonte.

Hacemos una España para todos. Vengan a nuestro campo los que, arrepentidos de corazón, quieran colaborar a su grandeza, pero si ayer pecaron no esperen les demos el espaldarazo mientras no se hayar redimido con sus obras. Para esta gran etapa de la reconstrucción de España necesitamos que nadie piense volver a la normalidad anterior. Nuestra normalidad no son los casinos, ni los pequeños grupos, ni los afanes parciales. Nuestra normalidad es el trabajo abnegado y duro de cada día para hacer una Patria nueva y grande de verdad.

Haced examen de conciencia, ma-

drileños. ¿Es que creéis que sin la frivolidad pasada hubiérais sufrido el dominio rojo? ¿Es que hubieran sido batidos nuestros héroes del Cuartel de la Montaña? Yo os aseguro que no; que el triunfo de la revolución antiespañola fué posible por la inconsciente inhibición de tantos españoles. Acabaron, pues, los días fáciles y frívolos en que sólo se vivía para el presente. Nosotros viviremos para el mañana. No es una frase hueca y sin contenido la de nuestro Imperio. A él vamos, pero sólo lo lograremos con renunciaciones, con sacrificios, con austeridad y con disciplina.

Pero para coronar nuestra gran obra necesitamos que a la victoria militar acompañe la política. No basta ordenar la unidad sagrada. Hace falta trabajarla, llevar la doctrina y las nuevas consignas a todos los lugares.

Que vosotros seáis los colaboradores en la nueva empresa, de la que son fuerzas de choque las juventudes que en los frentes de batalla y en las cárceles sombrías recogieron de labios de tantos héroes su último Arriba España.

Esta es la misión de nuestro Movimiento. Hay que dar a la Patria cuanto se tiene y no se lo da quien guarda reservas mentales, quien se sienta ofendido al ser apartado de un puesto o de un servicio. Nuestro cargo se sirve como la centinela en constante tensión y sacrificio y se relevan cuando la natural fatiga lo aconseja. Esta ha de ser la moral de la nueva España, el concepto de nuestro Movimiento y con ella haremos que los laureles de la victoria no se marchiten jamás.

Españoles: Arriba España. Viva España.

La devolución a los Ganaderos y Agricultores de ganados requisados durante la campaña

Dispuesto por Decreto de fecha 29 de Abril de 1939 (Boletín Oficial 121) la devolución a ganaderos y agricultores del ganado requisado durante la campaña para atender las necesidades del Ejército Nacional por las comisiones provinciales de clasificación creadas por el mencionado decreto en su artículo 8.º, se remitirán a los Ayuntamientos el número de fichas impresas necesarias (artículo 5.º del decreto) para que una vez cumplimentadas se envíen por duplicado a la comisión clasificadora provincial respectiva, la que devolverá un duplicado que será entregado a los interesados como resguardo (artículo 9.º).

Así mismo la prelación que se establezca por las comisiones provinciales clasificadoras con arreglo a necesidades de los agricultores traída en el número que se asigne a cada ficha en el reverso de la misma se hará con todo cuidado evitando que un mismo ganadero se le asignen números correlativos pues de otro modo podría suceder que a uno mismo se le devolvieran todos sus animales y a otro más modesto tal vez

Contra la tendencia al acaparamiento movida por el agio

Se ha decretado la imposición del régimen de racionamiento en todo el territorio nacional

Alcanzará a los productos que se designen por el Ministerio de Industria y Comercio

BURGOS.— El Ministro de Industria y Comercio ha publicado un decreto que inserta el «Boletín Oficial del Estado» estableciendo el régimen de racionamiento.

El Decreto dice que, a causa de la necesidad de asegurar el normal abastecimiento de la población y la que impone cierta tendencia al acaparamiento de ciertas mercancías, movida por el agio y fomentada por las falsas noticias, se establece el régimen de racionamiento en todo el territorio nacional para los productos alimenticios que se designe por el Ministerio a propuesta de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. En las provincias en que ya esté establecido se conservará acomodándose a lo que se dispone en este Decreto. Por las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes y por los alcaldes y presidentes de Ayuntamientos, se procederá inmediatamente a la confección del censo de habitantes, con el fin de que se fije para todos los artículos efectos al racionamiento, la ración tipo individual asignable por día al hombre adulto, para la mujer y el niño.

Este censo se formará mediante declaraciones juradas con arreglo al modelo que fije la Comisaría General de Abastecimientos. Cada familia tendrá dos cartillas; una para la carne y otra para los demás comestibles.

Por las Delegaciones de Abastecimiento se fijará y hará público, con el debido anticipo, los días en que se efectuarán el suministro de uno o varios artículos, lugar y número de raciones a suministrar, quedando por consiguiente prohibida la formación de las colas.

Los comerciantes, a los efectos de justificar que han suministrado sus artículos en la forma ordenada, deberán conservar las cartillas de racionamiento que les entreguen los compradores.

no podría devolverse ninguno. Esto en el caso de que haya de restituir menor número de ganado que el que se intervino. Las oficinas de estas Comisiones quedan localizadas por ahora en las Inspecciones Provinciales Veterinarias a donde se dirigirán todos los escritos dirigidos al Sr. Presidente de las mencionadas Comisiones.

Lea V. Noticiero de Soria

Hoy se inaugura la Exposición de Arte Sacro en Vitoria

VITORIA.—En la Jefatura Nacional de Bellas Artes se hace pública la siguiente nota:

Hoy lunes, en la ciudad de Vitoria, se verificará la solemne inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro. Comenzarán los actos a las diez de la mañana y tras los cantos de Prima y Tercia, en la Catedral, se celebrará un solemne oficio de Pontifical, en el que oficiará el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, Monseñor Lauzurica. Terminado el oficio, las autoridades se trasladarán procesionalmente al recinto de la Exposición que será bendecida e inaugurada.

A las dos de la tarde, en el Ayuntamiento vitoriano, se celebrará un banquete ofrecido por éste al Comisario de la Exposición y autoridades.

La Exposición quedará abierta al público en general a las tres de la tarde del mismo lunes. El precio de entrada a ella será de dos pesetas. Las horas de visita, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres a siete de la tarde.

En el Comisariado de la Exposición y en los hoteles de Vitoria, se venderán al precio de 25 pesetas, tickets de entrada permanente a ella, los cuales darán derecho a la asistencia a todos los actos, conciertos, festivales, etc., que en la misma se verifican.

LA DESMOVILIZACION

Serán licenciados los oficiales honorarios y los oficiales y suboficiales de complemento y provisionales

Por la Subsecretaría del Ejército se han cursado los siguientes telegramas a las autoridades militares:

«Proceda V. E. a licenciar a los oficiales honorarios y asimilados de los reemplazos de 1.927, 1.928, 1.929 y 1.930, y anteriores que lo deseen, teniendo en cuenta que habiéndose concedido esta distinción sólo por tiempo duración campaña, los que lo soliciten dejan de ser oficiales honorarios y que en igual forma se procederá con los que cesen en sus destinos por no ser necesarios en ellos sus servicios».

El otro telegrama dice lo siguiente: «Procede que sean licenciados los oficiales y suboficiales de complemento y provisionales de los reemplazos de 1927, 1928, 1929 y 1930 y anteriores que lo deseen.»

La Fiesta de la Victoria en Soria

La Ciudad engalanada celebró con júbilo la fiesta de la Victoria.

En la I. I. Colegiata de San Pedro se celebró solemne Te-Deum, asistiendo los Excmos. señores Gobernadores Civil y Militar, Ayuntamiento y Diputación bajo mazas y representaciones de todos los Centros Oficiales.

En el atrio de la Colegiata estaban formadas las Compañías del Regimiento de Valladolid, guarnición de la plaza.

Previos los toques de cornetín se dió lectura al primer parte de guerra, o sea la conminación que el General Franco hizo al Gobierno republicano al tomar el mando de las Fuerzas de Marruecos y así mismo el último suscrito por S. E. en 1.º de Abril del año actual dec arando la terminación de la guerra.

Seguidamente el Excmo. señor Gobernador Militar D. Manuel R. Arnau, en vibrante alocución ensalza la figura del Caudillo que nos llevó a la Victoria que con tanto agrado celebran los buenos españoles. Recomienda a todos seguirle con toda fe y entusiasmo, y dedicó a los caídos un sentidísimo recuerdo.

El desfile resultó magnífico con vitores al Caudillo y al Ejército.

En la Argentina se reglamentan las asociaciones políticas extranjeras

EN BUENOS AIRES.— Se ha firmado un decreto por el cual se reglamentan las actividades de las asociaciones y organizaciones políticas extranjeras en la Argentina.

Estas no podrán usar uniformes ni cantar himnos de asociaciones extranjeras; no podrán depender de gobiernos extranjeros, ni recibir subvenciones, a no ser para fines de beneficencia.

Discurso del Generalísimo al Embajador de Bélgica

Sr. Embajador me complace reanudar relaciones con la nación belga, a la que como V. E. acaba de decir estamos ligados por seculares tradiciones. Me es muy grato recibir de vuestras manos las cartas credenciales que os acreditan ante mí como Embajador extraordinario y plenipotenciario de su S. M. el Rey de los belgas y que os sintais ligados a nuestra Patria por sentimientos tan franco de simpatía y afecto en efecto después de heroicos sacrificios hemos vencido a nuestros enemigos salvando de una catástrofe a la civilización común de nuestros pueblos y España resurge en plenitud de vida celosa de su honor e independencia pero dispuesta siempre a contribuir con sus fuerzas al mantenimiento de la paz. Os aseguro Sr. Embajador seréis ayudado por mí y por el Gobierno en vuestra misión y hago votos por la ventura personal de vuestro Soberano y de su Real familia y por la prosperidad de Bélgica.

Ecos y noticias

Las fiestas de San Juan

La Comisión de festejos prepara el programa para las proximas fiestas.

Como rumor, recogemos que pudieran figurar como matadores «Pepeillo» «Oitas» y Simeon Zorrilla que han conquistado palmas en la plaza de Madrid.

La peregrinación «Nuestra Señora la Virgen del Pilar»

Existe en toda España gran animación para asistir en su día a esta peregrinación de gracias a la Virgen del Pilar.

Todas las provincias preparan festivales para allegar fondos y dar facilidades para la peregrinación.

Soria como siempre ha de responder en ayuda sumándose a la iniciativa y no dudamos que será de las primeras en contribuir al mayor esplendor de esta fiesta altamente simpática.

La Conferencia en el Instituto

El Instituto de Segunda Enseñanza de Soria, ha sabido mostrarse digno y amoroso, en una su actuación laboriosa, con destacamentos de varones que acertaron a elevarse a mayor altura de la que pensaron cuando abrigan las primeras ilusiones.

Uno de sus profesores el Sr. Baquero, con ese hábito de estudio y el atavio de su modestia, que ha logrado formar su personalidad, sin pretensiones de deslumbrar con el brillo, acaba de ocupar la cátedra para la conferencia en el acto del día 19 de Mayo actual celebrado en los salones de aquel centro, que vióse colmado por la asistencia de una numerosa y selecta concurrencia, ávida de gratas impresiones y capaz, por comprensión, de premiar la labor del técnico, del funcionario que supo dejar las huellas de sus tan hermosos destellos.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Sorianos a Madrid

Con motivo de la fiesta de la Victoria son muchísimos los hijos de la capital que han ido a rendir homenaje al Caudillo, cuya fiesta se ha celebrado con gran entusiasmo y brillantez.

lización común de nuestros pueblos y España resurge en plenitud de vida celosa de su honor e independencia pero dispuesta siempre a contribuir con sus fuerzas al mantenimiento de la paz. Os aseguro Sr. Embajador seréis ayudado por mí y por el Gobierno en vuestra misión y hago votos por la ventura personal de vuestro Soberano y de su Real familia y por la prosperidad de Bélgica.

¡Viva España!

Muerte sentida

El día 6 del corriente falleció cristianamente a los 73 años nuestro querido pariente y buen soriano, D. Antonino Lengua Lázaro, que durante 30 años ejerció con gran acierto, el cargo de Maestro Nacional en el pueblo de Camarena (Toledo), donde su memoria será siempre grata y digna de alabanza.

Cuando, después de una terrible prueba de paciencia y serenidad, que la nunca bien maldecida ola roja, le proporcionó con 31 mes de evacuación, se disponía a saborear el triunfo de su jubilación con la satisfacción del «deber cumplido», al ser liberado por nuestro Generalísimo Franco, le sorprende la muerte quedando en sus deseos fervientes, el poder continuar haciendo obra para Dios y su Patria, pues este fué siempre el lema de su labor en la Escuela.

(D. e. p.) nuestro querido D. Antonino, nombre que en Camarena irá siempre unido al recuerdo de los que tan alto sabe poner el nombre de un pueblo, una Patria, un hogar y el nombre del Magisterio.

Vayan estas frases de consuelo a su viuda, doña Rogelia Agudo e hijos D. Juan-Pablo y Teófilo, sobrinos y demás familia.

El Subsecretario de Gobernación en Soria

El pasado miércoles visitó nuestra Capital el Excmo. Sr. don José Llorente Sanz, Subsecretario de Gobernación.

Acompañándole el Excmo. Sr. Gobernador Civil D. Javier Ramírez Sinués; Alcalde de la Ciudad D. Gregorio Ramos y el Presidente de la Diputación D. Rafael García de Diego. Después del almuerzo, visitó los monumentos de la ciudad y el altar erigido en Santo Domingo en honor al General Moscardó.

Según noticias nuevamente visitará nuestra capital en fecha próxima.

Fallecimiento

Hoy en esta Capital, falleció, la bondadosa señora D.ª Celedonia Lacalle después de sufrir con resignación cristiana su larga enfermedad.

A su nieto y demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Concurso de escaparates

La Cámara de Comercio de Soria estableció seis premios para aquellas casas comerciales que mas se destacasen en el adorno y arte en sus escaparates.

El Jurado designado a tal fin con el Excmo. Sr. Gobernador Civil y el Sr. Alcalde de la Ciudad recorrieron el comercio de Soria adjudicando los premios a los comerciantes siguientes:

Primer premio a los Señores Fernández Rejondo; 2.º id. a D. Evaristo Redondo y Sobrinos; 3.º id. a don Alejandro Barquero; 4.º id. a don Daniel Martínez; 5.º id. a don Francisco Benito; y 7.º id a la Casa Pas-tora.

Tip. «Noticiero de Soria»

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS
Vda. e Hijos de R. J. Chavarri
 Lealtad 12. — MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de
C A R A B A Ñ A
 Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

A V I S O
 Rechácese como falsa toda agua
 que se venda fuera de sus bote-
 llas originales y cerradas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

**400 Sucursales y Dependencias en la Península
 y Marruecos**

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Este especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,



Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal 3. Teléfono 12040.—Apartado 634 donde continúa realizando toda clase de seguros.

- Seguros de Incendios.**
- Seguros de Accidentes.**
- Seguros de Vida.**
- Seguros de Transportes.**
- Seguros de Robo.**

Subdirección de Soria,— General Mola 2.

Sanatorio Ginecológico
 de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.



Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el

Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

VENTA EN FARMACIAS Frasco: Ptas. 3'05 (timbres incluidos)

estómago e intestinos



ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. — Coloniales. — Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
 200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
 100.000.000 pesetas

Reservas
 70.500.000 pesetas

NOTICIERO DE SORIA.-Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.-Se hacen toda clase de impresos.-Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA